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府中市の公共施設に関する市民アンケート調査結果 

 

１ 調査の概要 

（１） 目的 

府中市ではこれまで、人口の増加や多様化するニーズに対応するため、様々な公共施設を整

備してきました。しかし、施設の老朽化や厳しい財政状況、少子高齢化の進展による人口や人

口構成の変化により、全ての施設を今後も同様に保有し運営し続けることは困難な状況にあり

ます。 

このような課題解決に向け、自治体経営の視点から総合的に対応していくため、2012（平

成 24）年５月に「公共施設マネジメント基本方針」を策定し、施設の量と質の両面からの見

直しを行ってきました。 

このたび、広く市民の皆様のご意見をお伺いし、これまでの取組を評価するとともに、今後の公

共施設のあり方や必要な対応を検討することを目的に、本アンケート調査を実施しました。 

（２） 対象 

市民 3,000 人（令和６年７月２２日時点において、府中市在住の満 18 歳以上の方

から無作為に抽出） 

（３） 方法 

配布：郵送による 

回答：郵送又は web のいずれかにより回答 

（４） 内容 

公共施設（広域対応施設及び地域対応施設）の利用状況、公共施設マネジメントの取

組に対する関心・意識など 

（５） 期間 

令和６年８月 23 日から令和６年９月６日まで 

（６） 回答者数 

769 人（回答率 25.6％） 

  



2 

 

２ 調査結果 

【１】回答者の属性 

（１）年齢区分 

29 歳以下、30～39 歳の回答率が低いことを除き、ほとんどの年代でバランスの良い回答を

得ている。 

 

 

（２）職業区分 

会社員と非正規社員で過半数となっている。 

 

 

29歳以下

6.4%

30～39歳

11.8%

40～49歳

18.5%

50～59歳

23.1%

60～69歳

17.4%

70歳以上

21.6%

無回答

1.2%

１）年齢区分

会社員

38.8%

自営業

5.9%

非正規社員（パー

ト・アルバイトな
ど）

15.7%

家事専業

13.8%

学生

2.9%

無職

17.3%

その他

4.3%

無回答

1.4%

２）職業区分
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（３）世帯構成区分 

２世代が 49.1%と半数程度となっており、次いで、夫婦のみが 28.5％となっている。家族を

持つ世帯が回答のほとんどを占めている。 

 

 

  

単身

16.1%

夫婦のみ

28.5%

２世代（年齢の最

も低い人が中学生
以下）

23.7%

２世代（選択

肢３以外）
25.4%

３世代以上

2.7%

その他

2.1%

無回答

1.6%

３）世帯構成区分
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【２】調査結果 

問１ 公共施設の利用について 

１ 広域対応施設 

（１）利用状況・頻度 

あなたは、次の公共施設について、過去 1 年間にどのくらい利用しましたか。それぞれの施設に

ついて、最も近い選択肢を１つ選んでください。 

 

利用する市民の数が多いのは駐車場、中央図書館などで、サッカー場・野球場は少ない。そ

れ以外の施設は市民の概ね 20～35％程度が過去１年以内に１回以上利用している。 

駐車場や中央図書館は利用頻度の高い市民の割合も多い。 

 

 

 

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

市民会館

府中の森芸術劇場

市民活動センター「プラッツ」

中央図書館

美術館

郷土の森博物館

総合体育館・総合プール

サッカー場・野球場・陸上競技場

郷土の森観光物産館

駐車場・自転車駐車場

回答者数（人）

施設分類別の利用頻度

週１回以上 月１～３回程度 年３～１０回程度

年１～２回程度 利用なし 無回答
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（人）

1 2 3 4 5

週
１
回
以
上

月
１
～

３
回
程
度

年
３
～

１
０
回
程
度

年
１
～

２
回
程
度

利
用
な
し

無
回
答

市民会館 7 29 30 80 575 46

府中の森芸術劇場 5 11 35 211 466 41

市民活動センター「プラッツ」 7 26 60 152 478 45

中央図書館 30 69 101 125 398 45

美術館 1 7 32 191 492 45

郷土の森博物館 3 19 74 188 440 45

総合体育館・総合プール 6 17 48 69 583 45

サッカー場・野球場・陸上競技場 4 7 9 21 682 45

郷土の森観光物産館 2 14 70 174 466 42

駐車場・自転車駐車場 111 135 103 59 316 44

1 2 3 4 5

週
１
回
以
上

月
１
～

３
回
程
度

年
３
～

１
０
回
程
度

年
１
～

２
回
程
度

利
用
な
し

無
回
答

市民会館 0.9% 3.8% 3.9% 10.4% 75.0% 6.0%

府中の森芸術劇場 0.7% 1.4% 4.6% 27.4% 60.6% 5.3%

市民活動センター「プラッツ」 0.9% 3.4% 7.8% 19.8% 62.2% 5.9%

中央図書館 3.9% 9.0% 13.2% 16.3% 51.8% 5.9%

美術館 0.1% 0.9% 4.2% 24.9% 64.1% 5.9%

郷土の森博物館 0.4% 2.5% 9.6% 24.4% 57.2% 5.9%

総合体育館・総合プール 0.8% 2.2% 6.3% 9.0% 75.9% 5.9%

サッカー場・野球場・陸上競技場 0.5% 0.9% 1.2% 2.7% 88.8% 5.9%

郷土の森観光物産館 0.3% 1.8% 9.1% 22.7% 60.7% 5.5%

駐車場・自転車駐車場 14.5% 17.6% 13.4% 7.7% 41.1% 5.7%
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（２）利用の際に重視する点 

利用があった施設について、利用する際に重視する点として最もよく当てはまるものを１つ選んでく

ださい。（（１）で「週１回以上」～「年１～２回程度」を選んだ場合） 

 

 最も重視する点として、駐車場のほか市民会館や市民活動支援センター「プラッツ」は「アクセス

性・立地」の回答が多かったが、美術館や郷土の森博物館などの文化系施設は「サービス内

容」、総合体育館やサッカー場・野球場などのスポーツ施設は「整備」の回答が相対的に多い。 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民会館

府中の森芸術劇場

市民活動センター「プラッツ」

中央図書館

美術館

郷土の森博物館

総合体育館・総合プール

サッカー場・野球場・陸上競技場

郷土の森観光物産館

駐車場・自転車駐車場

最も重視する点（１回以上利用のあった回答者）

アクセス性・立地 料金 利用時間 設備 サービス内容 その他 無回答
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（人）

1 2 3 4 5 6

ア
ク
セ
ス
性
・
立
地

料
金

利
用
時
間

設
備

サ
ー

ビ
ス
内
容

そ
の
他

無
回
答

市民会館 67 9 5 26 29 7 3

府中の森芸術劇場 79 14 5 36 98 27 2

市民活動センター「プラッツ」 122 5 9 29 66 10 4

中央図書館 108 5 27 71 94 15 5

美術館 49 10 0 14 127 27 3

郷土の森博物館 46 16 4 48 143 20 6

総合体育館・総合プール 22 33 6 39 32 5 3

サッカー場・野球場・陸上競技場 17 3 4 8 5 4 1

郷土の森観光物産館 65 24 4 12 125 20 10

駐車場・自転車駐車場 272 92 10 12 5 8 8

1 2 3 4 5 6

ア
ク
セ
ス
性
・
立
地

料
金

利
用
時
間

設
備

サ
ー

ビ
ス
内
容

そ
の
他

無
回
答

市民会館 45.9% 6.2% 3.4% 17.8% 19.9% 4.8% 2.1%

府中の森芸術劇場 30.3% 5.4% 1.9% 13.8% 37.5% 10.3% 0.8%

市民活動センター「プラッツ」 49.8% 2.0% 3.7% 11.8% 26.9% 4.1% 1.6%

中央図書館 33.2% 1.5% 8.3% 21.8% 28.9% 4.6% 1.5%

美術館 21.3% 4.3% 0.0% 6.1% 55.2% 11.7% 1.3%

郷土の森博物館 16.3% 5.7% 1.4% 17.0% 50.5% 7.1% 2.1%

総合体育館・総合プール 15.7% 23.6% 4.3% 27.9% 22.9% 3.6% 2.1%

サッカー場・野球場・陸上競技場 40.5% 7.1% 9.5% 19.0% 11.9% 9.5% 2.4%

郷土の森観光物産館 25.0% 9.2% 1.5% 4.6% 48.1% 7.7% 3.8%

駐車場・自転車駐車場 66.8% 22.6% 2.5% 2.9% 1.2% 2.0% 2.0%
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（３）利用しない理由 

利用がなかった施設について、その理由として最もよく当てはまるものを１つ選んでください。

（（１）で「利用なし」を選んだ場合） 

 

 施設を利用しなかった理由としては、いずれも「利用する必要がない」との回答が多く、特に駐

車場やサッカー場・野球場でその割合が高い。それ以外の施設では、全体的に「施設・サービス

内容を知らない」との回答が次いで多い傾向にある。 

中央図書館や郷土の森博物館などでは「距離が遠い、立地が悪い」との回答も相対的に多

い。 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民会館

府中の森芸術劇場

市民活動センター「プラッツ」

中央図書館

美術館

郷土の森博物館

総合体育館・総合プール

サッカー場・野球場・陸上競技場

郷土の森観光物産館

駐車場・自転車駐車場

利用しない理由（１回も利用がなかった回答者）

距離が遠い、立地が悪い

施設・サービス内容を知らない

料金・利用時間・設備・サービス内容等に不満がある

他の施設を利用している

利用する必要がない

無回答
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（人）

1 2 3 4 5

距
離
が
遠
い
、

立
地
が
悪
い

施
設
・
サ
ー

ビ
ス
内
容
を
知

ら
な
い

料
金
・
利
用
時
間
・
設
備
・

サ
ー

ビ
ス
内
容
等
に
不
満
が

あ
る

他
の
施
設
を
利
用
し
て
い
る

利
用
す
る
必
要
が
な
い

無
回
答

市民会館 27 144 2 8 383 10

府中の森芸術劇場 43 72 14 9 316 12

市民活動センター「プラッツ」 20 154 3 7 281 13

中央図書館 77 29 1 37 244 10

美術館 53 75 17 21 316 10

郷土の森博物館 86 46 3 5 289 11

総合体育館・総合プール 56 41 13 38 413 22

サッカー場・野球場・陸上競技場 18 30 3 4 604 23

郷土の森観光物産館 68 70 4 5 303 16

駐車場・自転車駐車場 8 12 7 13 262 14

1 2 3 4 5

距
離
が
遠
い
、

立
地
が
悪
い

施
設
・
サ
ー

ビ
ス
内
容
を
知

ら
な
い

料
金
・
利
用
時
間
・
設
備
・

サ
ー

ビ
ス
内
容
等
に
不
満
が

あ
る

他
の
施
設
を
利
用
し
て
い
る

利
用
す
る
必
要
が
な
い

無
回
答

市民会館 4.7% 25.1% 0.3% 1.4% 66.7% 1.7%

府中の森芸術劇場 9.2% 15.5% 3.0% 1.9% 67.8% 2.6%

市民活動センター「プラッツ」 4.2% 32.2% 0.6% 1.5% 58.8% 2.7%

中央図書館 19.3% 7.3% 0.3% 9.3% 61.3% 2.5%

美術館 10.8% 15.2% 3.5% 4.3% 64.2% 2.0%

郷土の森博物館 19.5% 10.5% 0.7% 1.1% 65.7% 2.5%

総合体育館・総合プール 9.6% 7.0% 2.2% 6.5% 70.8% 3.8%

サッカー場・野球場・陸上競技場 2.6% 4.4% 0.4% 0.6% 88.6% 3.4%

郷土の森観光物産館 14.6% 15.0% 0.9% 1.1% 65.0% 3.4%

駐車場・自転車駐車場 2.5% 3.8% 2.2% 4.1% 82.9% 4.4%
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２ 地域対応施設 

（１）利用状況等 

①過去１年間にどの程度利用したか 

 

 文化センターの窓口及び図書館の利用が相対的に多く、回答者の 40％程度が利用してい

る。特に図書館は利用頻度の高い回答者も多い。文化センターの大広間 談話室や庭球場な

どを利用した人は他の機能と比べても少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 200 400 600 800 1000

文化センター_窓口

文化センター_会議室・講堂・和室・料理講習室

文化センター_大広間 談話室

文化センター_児童館

文化センター_図書館

地域体育館

地域プール

庭球場

（人）利用状況・利用頻度

週１回以上 月１～３回程度 年３～１０回程度 年１～２回程度 利用なし 無回答

（人）

1 2 3 4 5

週
１
回
以
上

月
１
～

３
回
程

度 年
３
～

１
０
回

程
度

年
１
～

２
回
程

度 利
用
な
し

無
回
答

文化センター_窓口 8 40 90 167 416 48

文化センター_会議

室・講堂・和室・料理

講習室

8 24 26 46 617 48

文化センター_大広間

談話室
2 6 8 19 684 50

文化センター_児童館 3 15 9 20 671 51

文化センター_図書館 22 81 94 103 423 46

地域体育館 12 19 26 36 635 41

地域プール 3 9 30 41 642 44

庭球場 12 7 3 8 695 44
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②どのような目的で利用したか（①で「週１回以上」～「年１～２回程度」を選んだ場合）（１

つ選択） 

 

 各機能の性質により利用目的は異なる傾向があるが、いずれの施設・機能も単一ではなく複

数の目的で利用されている。 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

文化センター_窓口

文化センター_会議室・講堂・和室・料理講習室

文化センター_大広間 談話室

文化センター_児童館

文化センター_図書館

地域体育館

地域プール

庭球場

利用目的

グループでの活動 地域活動・会議 個人/家族で利用

子育て 放課後の活動 図書貸出/返却

図書閲覧・勉強 その他 無回答

（人）

1 2 3 4 5 6 7 8

グ
ル
ー

プ
で
の

活
動

地
域
活
動
・
会

議 個
人
/
家
族
で

利
用

子
育
て

放
課
後
の
活
動

図
書
貸
出
/
返

却 図
書
閲
覧
・
勉

強 そ
の
他

無
回
答

文化センター_窓口 25 17 102 19 7 28 5 87 13

文化センター_会議

室・講堂・和室・料

理講習室

48 35 4 2 3 1 1 8 2

文化センター_大広間

談話室
14 13 0 2 2 2 0 2 0

文化センター_児童館 3 4 9 19 6 4 0 0 1

文化センター_図書館 2 1 68 9 2 144 48 1 20

地域体育館 33 7 36 6 2 2 1 6 0

地域プール 2 0 61 18 0 0 0 1 0

庭球場 21 1 7 0 0 0 0 1 0
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③利用施設の良い点（①で「週１回以上」～「年１～２回程度」を選んだ場合）（１つ選択） 

 

 いずれも「自宅から近い」の回答は約半数を占めている。地域体育館、地域プール、庭球場

は、「利用料が安い」の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

文化センター_窓口

文化センター_会議室・講堂・和室・料理講習室

文化センター_大広間 談話室

文化センター_児童館

文化センター_図書館

地域体育館

地域プール

庭球場

利用施設の良い点

自宅から近い 交通アクセスが良い

利用料が安い 施設の使い勝手が良い・設備等が充実している

予約が取りやすい/空いている 多目的に使える

その他 無回答

（人）

1 2 3 4 5 6 7

自
宅
か
ら
近
い

交
通
ア
ク
セ
ス

が
良
い

利
用
料
が
安
い

施
設
の
使
い
勝

手
が
良
い
・
設

備
等
が
充
実
し

て
い
る

予
約
が
取
り
や

す
い
/
空
い
て

い
る

多
目
的
に
使
え

る そ
の
他

無
回
答

文化センター_窓口 206 20 15 9 10 12 7 26

文化センター_会議

室・講堂・和室・料

理講習室

41 13 23 9 2 9 2 4

文化センター_大広間

談話室
14 4 3 3 3 7 0 0

文化センター_児童館 25 2 3 6 1 7 0 2

文化センター_図書館 157 15 17 45 12 14 9 28

地域体育館 28 9 36 12 0 4 2 2

地域プール 20 2 47 7 1 0 3 2

庭球場 10 2 10 2 2 0 1 1
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④対象施設の課題（１つ選択） 

 

 各施設・機能とも、具体的な課題の回答は 30％程度であった。いずれの施設・機能とも、内

訳としては「施設の使い勝手が悪い・設備等の水準が低い」、「自宅から遠い」との回答が相対

的に多い。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

文化センター_窓口

文化センター_会議室・講堂・和室・料理…

文化センター_大広間 談話室

文化センター_児童館

文化センター_図書館

地域体育館

地域プール

庭球場

対象施設の課題

自宅から遠い 交通アクセスが悪い

利用料が高い 施設の使い勝手が悪い・設備等の水準が低い

混雑・予約困難 その他

無回答

（人）

1 2 3 4 5 6

自
宅
か
ら
遠
い

交
通
ア
ク
セ
ス

が
悪
い

利
用
料
が
高
い

施
設
の
使
い
勝

手
が
悪
い
・
設

備
等
の
水
準
が

低
い

混
雑
・
予
約
困

難 そ
の
他

無
回
答

文化センター_窓口 83 45 3 101 29 290 218

文化センター_会議

室・講堂・和室・料

理講習室

70 26 17 105 32 378 140

文化センター_大広間

談話室
72 26 9 106 28 408 119

文化センター_児童館 78 25 1 94 23 412 135

文化センター_図書館 83 45 0 111 30 282 216

地域体育館 106 38 7 68 48 375 126

地域プール 112 40 6 83 42 354 130

庭球場 71 31 9 52 55 437 114
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問２ 公共施設マネジメントについて 

１ これまでの取組などについて 

（１）公共施設の現状や課題に対する関心 

 

「とても関心がある」「やや関心がある」の合計は 61.８％であった。 

 

 

 

（２）公共施設マネジメントの取組について 

１）市において取組が進められていることについて 

 

「知っている」と回答したのは全体の 23.5％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても関心がある

16.1%

やや関心がある

45.7%

あまり関心がない

30.6%

全く関心がない

6.3%

無回答

1.3%

知っている

23.5%

知らない

74.8%

無回答

1.7%
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２）取組内容について 

 

「概要や個別の事業について概ね知っている」「個別の事業については知っているものがある」の

合計は 22.４％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

概要や個別の事業

について概ね知っ

ている

1.6%

個別の事業につい

ては知っているも

のがある

20.8%

内容は知らない

75.3%

無回答

2.3%
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（３）策定された各種の計画等とその内容について 

１）計画等の存在と内容について 

 

基本方針や推進プラン自体の認知度は約 30％であるが、内容も把握しているとの回答は

2.3％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２）計画等を知ったきっかけ（１つ選択）【１）で「計画等の存在を知っており、内容を把握して

いる」又は「計画等の存在は知っているものがあるが、内容は把握していない」を選択した場合】 

 

 「広報ふちゅう」により知ったとの回答が最も多く 74.１％を占めており、次に多い「市のホームペ

ージ」11.4％を大きく引き離している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

広報ふちゅう

74.1%

市のホームページ

11.4%

SNS（X：旧

Twitter）

1.8%

パブリック・

コメント

1.3%

オープンハウス

0.0%

各種イベント

0.9%

その他

3.5% 無回答

7.0%

２）【1）で１又は２を選択した方のみ】 計画等を知ったきっかけ（主なもの

を１つ選択）

計画等の存在を

知っており、内容

を把握している

2.3%

計画等の存在は

知っているものが

あるが、内容は把

握していない

28.1%

計画等の存在を知

らない

66.8%

無回答

2.7%
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２ 今後の取組について 

（１）公共施設全体に関する対応方策 

１）公共施設全体に関する対応方策としては、例えば次の「ア」から「コ」のようなものが考えられま

す。それぞれの方策を実施することについて、あなたの考えに最も近いものを選んでください。 

 

 「他サービスの抑制」「サービスの見直し」以外の方策は、いずれも「実施すべき」「どちらかと言え

ば実施すべき」の合計が半数を上回っており、特に「民間施設活用」や「公民連携」はその割合

が高い。 

 

 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

ア 複合化

イ 廃止・縮小

ウ 広域連携

エ 公民連携

オ 長寿命化

カ 資産売却・貸付

キ サービス見直し

ク 料金見直し

ケ 他サービス抑制

コ 民間施設活用

各取組の実施に対する意向

実施すべき どちらかと言えば実施すべき

あまり実施すべきでない 実施すべきでない

無回答
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実数 1 2 3 4

実
施
す
べ
き

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば

実
施
す
べ
き

あ
ま
り
実
施
す
べ
き

で
な
い

実
施
す
べ
き
で
な
い

無
回
答

ア 複合化 228 337 126 45 33

イ 廃止・縮小 232 302 140 61 34

ウ 広域連携 201 333 139 61 35

エ 公民連携 265 324 105 41 33

オ 長寿命化 200 305 173 55 33

カ 資産売却・貸付 150 298 188 84 44

キ サービス見直し 114 198 271 146 40

ク 料金見直し 129 281 231 92 36

ケ 他サービス抑制 36 84 311 303 35

コ 民間施設活用 233 369 100 30 37

割合 1 2 3 4

実
施
す
べ
き

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば

実
施
す
べ
き

あ
ま
り
実
施
す
べ
き

で
な
い

実
施
す
べ
き
で
な
い

無
回
答

ア 複合化 29.6% 43.8% 16.4% 5.9% 4.3%

イ 廃止・縮小 30.2% 39.3% 18.2% 7.9% 4.4%

ウ 広域連携 26.1% 43.3% 18.1% 7.9% 4.6%

エ 公民連携 34.5% 42.2% 13.7% 5.3% 4.3%

オ 長寿命化 26.1% 39.8% 22.6% 7.2% 4.3%

カ 資産売却・貸付 19.6% 39.0% 24.6% 11.0% 5.8%

キ サービス見直し 14.8% 25.7% 35.2% 19.0% 5.2%

ク 料金見直し 16.8% 36.5% 30.0% 12.0% 4.7%

ケ 他サービス抑制 4.7% 10.9% 40.4% 39.4% 4.6%

コ 民間施設活用 30.3% 48.0% 13.0% 3.9% 4.8%
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２）上記ア～コのうち、最も重点的に実施すべきと考えるものを１つ選んでください。 

 

 「複合化」の回答が最も多く 21.6％を占めており、「廃止・縮小」（15.0％）、「公民連携」

（12.3％）と続いている。 

 

 

  

ア.複合化

21.6%

イ.廃止・縮小

15.0%

ウ.広域連携

9.0%

エ.公民連携

12.3%

オ.長寿命化

8.3%

カ.資産売却・貸付

2.7%

キ.サービス見直し

4.7%

ク.料金見直し

5.3%

ケ.他サービス抑制

1.0%

コ.民間施設活用

10.6%

その他・該当なし

4.2%

無回答

5.2%
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（２）地域対応施設の将来イメージについて 

１）期待すること（３つまで選択） 

 

 期待することとしては「複合化により利便性が高まる」との回答が最も多く 63.5％であった。以

下、「地域の拠点機能の充実」（50.8％）、「財政負担削減」（46.4％）が続く。 

 

 

（各回答が回答件数全体に占める割合） 

 

２）懸念されること（３つまで選択） 

 

 懸念されることとしては「利用者増加による混雑」が最も多く 61.5％であった。以下、「アクセス

が不便になる」（52.0％）、「予約がとりにくくなる」（47.1％）が続く。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（各回答が回答件数全体に占める割合）  

50.8%

21.7%

63.5%

28.1%

23.9%

46.4%

2.5%

3.9%

0 10 20 30 40 50 60 70

地域の拠点機能の充実

多世代交流の推進

複合化により利便性が高まる

複合化によるにぎわい創出

学校と地域の連携強化

財政負担削減

その他

無回答

52.0%

21.1%

61.5%

47.1%

15.7%

3.1%

6.2%

3.9%

6.5%

0 10 20 30 40 50 60 70

アクセスが不便になる

子どもの安全性確保

利用者増加による混雑

予約がとりにくくなる

静かに過ごせなくなる

多世代での共用・交流への懸念

使い勝手が悪くなる

その他

無回答
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３ 「府中市の公共施設に関する市民アンケート調査結果」の調査結果分析 

（１）広域対応施設について 

① 利用状況・頻度（４ページ）は、サッカー場・野球場を除いては、市民の概ね 20～35％程度が

過去１年以内に１回以上利用している。また、駐車場、中央図書館の順で高くなっており、市民の

生活に密着したサービスの利用状況・利用頻度がより高くなっている。 

 

② 利用の際に重視する点（６ページ）は、どの施設も「アクセス性・立地」は一定程度重視されている

が、美術館や郷土の森博物館などの文化系施設は「サービス内容」、総合体育館やサッカー場・野

球場などのスポーツ施設は「整備」の回答が相対的に多く、施設の機能に関しても重要視されている。

また、利用しない理由（８ページ）は、「施設・サービス内容を知らない」との回答が相対的に多い

傾向にある。施設の利用においては、アクセス性・立地だけでなく、その施設のサービス内容が市民に

理解されていることが必要になってくる。 

 

（２）地域対応施設について 

① 利用状況等（１０ページ）は、文化センターの窓口及び図書館の利用が相対的に多く、回答者

の 40％程度となっており、広域対応施設同様に、市民の生活に密着したサービスの利用状況がより

高くなっている。 

 

② 利用施設の良い点（１２ページ）は、いずれも「自宅から近い」の回答は約半数を占めている。ま

た、地域体育館、地域プール、庭球場は、「利用料が安い」の割合が高くなっている。地域対応施設

はより住民に身近な施設であり、自宅からの距離だけでなく、その料金についてもより関心が高いこと

が伺える。 

 

（３）これまでの取組などについて 

① 公共施設の現状や課題に対する関心（１４ページ）は、「とても関心がある」「やや関心がある」の

合計は 61.８％となり、多くの市民が公共施設の現状に関心を有している。一方で、計画等の存在

と内容について（１６ページ）は、基本方針や推進プラン自体の認知度は約 30％である。計画等

を知ったきっかけ（１６ページ）は、「広報ふちゅう」により知ったとの回答が最も多く 74.１％であり、

多くの市民が市の広報紙により、公共施設マネジメントの計画について、認識したことが分かる。 

 

（４）今後の取組について 

① 公共施設全体に関する対応方策（１７ページ）は、特に「民間施設活用」や「公民連携」は「実

施すべき」「どちらかと言えば実施すべき」の割合が相対的に高くなっている。また、地域対応施設の将

来イメージについて期待すること（２０ページ）は、「複合化により利便性が高まる」との回答が最も

多く 63.5％であった。次いで、「地域の拠点機能の充実」（50.8％）となっており、民間活力等を

活用しつつ、施設の利便性や機能が充実していくことが期待されている。 


